

В Диссертационный совет Д 212.196.13
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет имени
Г.В. Плеханова»
117997, г. Москва, Стремянный пер., 36

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Колмакова Владимира Владимировича
на тему «Организационно-экономические механизмы управления
собственностью на региональном уровне», представленной на соискание
ученой степени доктора экономических наук
по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным
хозяйством» (региональная экономика)**

Социально-экономическое пространство Российской Федерации подвергается постоянному преобразованию, что обусловлено глобальными общецивилизационными процессами, видоизменяющими множество параметров экономической системы, таких как её структура и содержание, характер протекания воспроизводства, сложность организации отношений собственности на ключевые ресурсы и средства производства. Под воздействием указанных процессов экономическое пространство уплотняется, растет интенсивность взаимодействий между акторами, в результате чего происходит становление новых организационно-экономических механизмов управления собственностью, основанных на распределенном пользовании активами. Природа этих механизмов неоднозначна: отчасти они есть ответная реакция экономических субъектов на возникающие ограничения, отчасти – очередной этап эволюции отношений собственности. В любом случае требуется детальное их изучение на предмет возможности управляемого воздействия на эти трансформации с целью максимизации социально-экономического эффекта от использования региональной собственности. Такая постановка темы согласуется с обозначенной в автореферате народнохозяйственной проблемой ускорения социально-экономического

развития. Можно согласиться с соискателем в том, что решение обозначенной проблемы может быть обеспечено посредством построения адаптивных региональных систем управления собственностью.

Подход автора к раскрытию темы, постановке цели и задач исследования характеризуется оригинальностью, непротиворечивостью и согласованностью с традициями и обычаями российской научной школы, с известными достижениями науки в области управления региональными социально-экономическими системами. При этом результаты диссертационного исследования обладают несомненной научной новизной, теоретической и практической значимостью. Так, В.В. Колмаков обращается к феномену экономики распределенного пользования, исследуя который доказывает его перспективность в качестве обособленного организационно-экономического механизма управления собственностью. Понятие «региональная собственность» было надлежащим образом уточнено и расширено, обеспечив соответствие новым фактически наблюдаемым условиям. Было доказано, что отношения собственности в региональном экономическом пространстве развиваются во многих направлениях, в связи с чем появляется широкое множество сложнопостроенных форм взаимоотношений между владельцами и пользователями объектов имущества, выходящими далеко за рамки «традиционного» подхода к государственному управлению региональной собственностью.

Соискатель убедительно доказывает, что региональные особенности трансформации отношений собственности позволяют внедрять единые для всех субъектов Российской Федерации решения. Напротив, востребована адаптивность систем управления, реализуемая благодаря уточненному целеполаганию, корректному выбору приоритетных сфер развития экономики региона, усовершенствованному стратегическому планированию, развитию партнерских форм хозяйственных взаимодействий, основанных на

распределенном пользовании активами в рамках высокоплотных региональных предпринимательских сетей.

Соискателю удалось обеспечить развитие теории и методологии формирования адаптивной системы управления региональной собственностью, как и вклад в развитие теории пространственной экономики. В пользу этого свидетельствует разработанный в диссертации методический подход к выделению приоритетных для заданного региона видов экономической деятельности, выгодно дополняющий подход, основанный на экономической специализации региона. Кроме того, обоснованное применение пространственных характеристик и основанных на них измерителей экономического эффекта от внедрения механизмов распределенного пользования могут способствовать совершенствованию регионального целеполагания, стратегического планирования и программно-целевого управления. Практический инструментарий апробирован в работе и может быть признан готовым к применению.

Тем не менее, дискуSSIONным с позиции предложенной в работе адаптивной системы управления региональной собственностью представляется вывод, представленный на стр. 29 автореферата: «эффективная эксплуатация регионального имущественного комплекса частным сектором во многом зависит от успехов в развитии инфраструктуры, вложения в которую финансируются преимущественно за счет средств публичных субъектов». Если допустить «провал» ГЧП, насколько справедливым представляется такое распределение финансового бремени между государственным и частным секторами, учитывая неравные финансовые возможности регионов? Высказанное замечание не сказывается на высокой оценке проделанной В.В. Колмаковым работы.

Анализ содержания автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация Колмакова Владимира Владимировича на тему «Организационно-

экономические механизмы управления собственностью на региональном уровне» соответствует критериям, установленным Положением о присуждении учёных степеней (утв. Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г.), а её автор заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

14.05.2021

Заведующая кафедрой ОПиЭП, д.э.н.,
проф. ФГБОУ «Северо-Кавказский
горно-металлургический университет
(государственный технологический
университет)»
Подпись Камбердиевой С.С. заверяю
Ученый секретарь ученого совета

Камбердиева С.С.

Базаева Л.М.

Адрес места работы: 362021, г. Владикавказ, ул. Николаева, 44

Рабочий тел.: (8672) 407-111

E-mail: prorector_ko@mail.ru

Камбердиева Светлана Султановна
доктор экономических наук, профессор
заведующий кафедрой организации производства и экономики промышленности,
проректор по качеству образования и методической работе

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего
образования «Северо-Кавказский горно-металлургический университет
(государственный технологический университет)»